

「三合一」聯合例會



3470 地區總監 王惠昌 DG Pedi

「三合一」聯合例會就是社區服務、社友聯誼、聯合例會合併舉行，也就是在聯合例會時，舉辦大型的社區服務，以及社友聯誼活動，並且執行年度地區目標計畫，其精神就是

「打破傳統，創造扶輪新氣象」

「九社聯誼，團結力量大」

「大型的社區服務，感動民眾，認同扶輪，加入扶輪行列」

2012年7月Pedi擔任台南市第四分區助理總監，創辦三合一聯合例會，至今已有三年多了。台南市第四、第五分區共有九社260多位社友，一起舉辦大型的社區服務，在財力、物力和人力各方面，都可以彼此支援，八社全力支持承辦社，容易達成目標。

1. 在社友聯誼方面：由於接觸而互動，由互動而激盪出友誼的火花，社友間感情更加融洽，如：舉辦遊戲競賽、卡拉OK比賽、園遊會。
2. 在友社之間的聯誼方面：為了舉辦大型的、感動的社會服務，各社彼此分工合作，集思廣益，在共同目標下，榮譽與共，團結一條心，九社如同一社。聯合舉辦知性之旅的半日遊（如參觀總爺藝文中心、南科生活科學館），可增進友社間的聯誼。
3. 在社友與社區民眾聯誼方面：社友與寶眷直接與民眾互動，服務民眾，使民眾

深刻的體會到扶輪的愛心，進而一起聯誼（如學生表演三太子、大頭娃娃舞、戰鼓）。

所以，一次的「三合一」聯合例會，每一社都有社區服務，都有「半日遊」的活動，也都有執行年度地區目標計畫的成績，把扶輪最重要的「聯誼」和「服務」一次完成，事半功倍。

如何實現「三合一」聯合例會呢？

原則：扶輪應該與社區緊密結合，了解社區的需要，利用社區的資源，發揮愛心，一起來做大型的社區服務，使民眾感動，認同扶輪，加入扶輪。

方式：動態——「與醫師、藥師、律師喝下午茶」，「關懷弱勢學童園遊會、親子教育、健康諮詢」、寫生比賽、園遊會。靜態——扶輪電影院（為社區種下希望與良善的種子）來改善社會心靈。

地點：選擇在風景優美、交通方便，民眾聚集之處（如：麻豆總爺藝文中心、華宗公園、南科）。

時間：在星期日下午1時半-5時舉行社區服務、社友聯誼活動，5時半起餐敘聯誼。

吸引力（誘因）：

1. 節目要創新，創新再創新，使沒參加的社友會後悔，（如美麗的樂團演奏、熱舞表演及帶動跳、園遊會、寫生比賽、遊戲競賽、卡拉OK比賽、電影欣賞）。
2. 對於社區服務的對象而言：
 - ① 將弱勢學童視為貴賓，給予真誠的關心。有新的遊覽車免費接送，贈送園遊券。
 - ② 每位參加寫生比賽學童，贈送一盒36色彩色筆。
 - ③ 參加「與醫師、藥師、律師喝下午茶」的民眾，每諮詢五處就可領到紀念品。
 - ④ 免費電影欣賞，又可獲得一個西點麵包餐盒。

社區：各社區有不一樣的需求與特性，而有不同的服務性質。

例如：學甲、北門地區屬偏鄉地區，所以舉辦「關懷弱勢學童園遊會」，讓單親家庭、身心障礙、中低收入戶的學童，有一個快樂的下午。南科有生活科學館，豪華的演藝廳。

安全：搭乘遊覽車保險，場地平安保險。

宣傳：①由於經常創新，為了使社友能充份了解，需要到各社專題演講，解說或分發宣傳單（包括節目表、地圖）。

②媒體在會前、會後宣傳報導。

領導：承辦社先取得全體社友共識，在每次聯合例會前一個月，舉行九社社長、祕書及總監團隊聯席會，討論、協調，決定方式、日期、地點及九社費用分攤額度，由分區助理總監主持，副祕書長負責協調。各社理事會同意後，鼓勵全體社友及寶眷一起參與。

編制：以 1-3 分區較適合，因各分區有各自的特色與風格，輪流主辦，將會更生動，更令人期待，好比很多中型齒輪帶動大齒輪運轉，「向前行」。

「每年大約有 12 萬人加入扶輪，同時也有 12 萬社員離開，全世界扶輪社員人數停留在 120 萬人左右已達 15 年之久，為什麼有那麼多社友由前門進來又直接從後門出去？」，Pedi 認為除了創新，委以社員合適職務以外，「聯誼結合服務」是很重要的一環。在「聯誼結合服務」之中，每位社友都參與，都貢獻一己之力，一起來完成共同目標。尤其在與社區民眾的互動過程中，社友把愛心傳播給民眾，民眾也將壯大扶輪，發生了「我為人人，人人為我」的奇妙的愛心傳播。

扶輪的核心價值是聯誼、服務、正直、多元、領導。聯誼和服務是扶輪運作的兩大主軸：

只有聯誼而無服務：不夠踏實，缺乏目標

只有服務而無聯誼：缺乏動力，效果不彰

聯誼和服務結合在一起，不只是 1+1=2，而是有相乘的效果，會產生巨大的爆發力。服務中有聯誼，聯誼中有服務，將可提昇服務的效率。

在這多樣化（節目創新）及真誠的服務活動中，從計畫到執行，羣策羣力，集思廣益，團結一條心。除了可培養全體社友「關心別人」的服務精神，「尊重被服務的人」的高貴品格，以及領導力之外，更可活絡扶輪社的血脈和筋骨，使參與的扶輪社充滿活力，充滿執行力。

集合眾多的社友、寶眷以及各領域的專業人才，一起聯誼、一起做大型的良善的社區服務，來改善社區的生活品質；來提昇扶輪的公共形象，使民眾認同扶輪、加入扶輪、壯大扶輪。這是扶昇扶輪的公共形象及促進扶輪發展的有效方法之一。

「三合一」聯合例會貳年

次數	日期	地點	承辦社	大型社會服務
	2012.10.21	總爺藝文中心	麻豆社、新營社、新營東區社	與醫師、藥師、律師喝下午茶
二	2013.03.03	華宗公園	學甲社、佳里社、永康社	關懷弱勢學童園遊會、寫生比賽
三	2013.05.26	南科	南科社、善化蘭心社、善化社	扶輪電影院
四	2013.10.20	南瀛綠都心	新營社、新營東區社、麻豆社	無毒有我，改變人生
五	2014.02.23	永仁高中	永康社、佳里社、學甲社	關懷社區，愛心送暖
六	2014.05.17	大成庭園餐廳	善化社、善化蘭心社、南科社	關懷下一代，迎接新未來